

Италия

Для придания больших возможностей ознакомления с тем, что делает государство в сфере борьбы с коррупцией, 14 мая 2013 г. парламент одобрил постановление № 33, которое на обязательной основе предписывает размещение рубрики «Прозрачность, гласность и антикоррупционная деятельность» на сайтах всех официальных органов государственной власти. Антикоррупционное ведомство Италии наладило прочные связи с учебными заведениями страны в целях проведения профилактической работы в данной сфере. Указ Президента от 15 марта 2010 г. предусматривает «продвижение культуры законности и уважения

ценностей, относящихся к различным сферам социальной жизни» в ходе обучения молодежи в профессиональных и технических училищах.

Одновременно итальянцы уделяют внимание данному вопросу в высших учебных заведениях на занятиях по «гражданству и конституции». Ставка делается на то, чтобы «на основе стремления к социальной сплоченности в культурно-территориальном контексте определить ответственные с точки зрения общества и государства коллективные модели поведения, которым необходимо обучать молодежь, чтобы из нее выросли граждане с ответственной и активной гражданской позицией, осознающие свои права и обязанности перед обществом, в том числе в вопросе борьбы с коррупцией».

Сообщить о фактах коррупции в Италии можно в антикоррупционное ведомство по электронной или обычной почте, а также по специально выделенному номеру «горячей линии».





Казахстан

В Республике Казахстан создана соответствующая нормативно-правовая база, которая регулярно обновляется и расширяется.

Основополагающим документом является Закон Республики Казахстан от 2 июля 1998 г. № 267 «О борьбе с

коррупцией».

В марте 2008 г. Президент Республики Казахстан поручил разработать Программу партии «10 шагов по борьбе с коррупцией».

В настоящее время также действуют: Указ Президента Республики Казахстан от 22 апреля 2009 г. «О дополнительных мерах борьбы с преступностью и коррупцией», Закон Республики Казахстан от 28 августа 2009 г. № 191-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем и финансированию терроризма», Закон 2009 г. «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам дальнейшего усиления борьбы с коррупцией», «Отраслевая программа по противодействию коррупции», Комплексный план противодействия «теневой» экономике.

В Уголовном кодексе Республики Казахстан, принятом в 2014 г., расширен перечень коррупционных преступлений, ужесточена ответственность за совершение коррупционных преступлений (лишение свободы до 15 лет либо штраф в размере до 80-кратной суммы взятки с обязательной конфискацией имущества и пожизненным лишением права занимать определенные должности).

Кроме того, ведут определенную работу против коррупции такие структуры, как Комиссия при Президенте Республики Казахстан по вопросам борьбы с коррупцией, Антикоррупционный комитет партии «НурОтан», Республиканский совет и общественные советы по борьбе с коррупцией при партии «НурОтан», общественная организация «Общенациональное движение против коррупции «Жанару», в рамках которой создан Антикоррупционный журналистский клуб, Комитет общественного контроля и борьбы с коррупцией.

В целях организации взаимодействия и координации усилий с другими странами и международными организациями в области борьбы с коррупцией Казахстан в 2008 году ратифицировал Конвенцию ООН против коррупции. Подписано 19 соглашений о противодействии коррупции с правительствами Румынии, Польши, ОАЭ, Хорватии, Грузии, Словакии, Латвии, Китая, Турции, Египта, Франции, стран СНГ. Также Казахстан принимает активное участие в реализации Стамбульского плана действий по борьбе с коррупцией Организации

экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), является участником программы ОЭСР «Сеть по борьбе с коррупцией для стран Восточной Европы и Центральной Азии». Практически завершена подготовка к вступлению Казахстана в Группу государств против коррупции (ГРЕКО) Совета Европы.

В 2013 году Казахстан присоединился к Соглашению об учреждении Международной антикоррупционной академии (центр передового опыта, образования, профподготовки и научных исследований в сфере борьбы с коррупцией).

Правительство Республики Казахстан предприняло ряд антикоррупционных мер: разработаны соответствующие нормативно-правовые акты, повышено качество предоставляемых

государственными органами услуг гражданам путем их стандартизации, регламентации и контроля, оптимизирована работа «электронного правительства» и обслуживания населения по принципу «одного окна» через центры обслуживания населения (ЦОН).



Использованные источники:

<https://www.tourister.ru/world/europe/italy/map>

https://www.google.com/search?q=%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D1%83%D0%BF%D1%86%D0%B8%D1%8F+%D0%B2+%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B8&rlz=1C1GIWA_enRU755RU755&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=2ahUKEwixxPDwkurzAhWs-ioKHQ_mBzoQ_AUoA3oECAEQBQ&biw=1920&bih937&dpr=1#imgrc=ejEAUrZNmBNVPM

<https://www.google.com/search?q=%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D1%83%D0%BF%D1%86%D0%B8%D1%8F+%D0%B2+%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%85%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B5&tbm=isch&ved=2ahUKEwirytzBk-rzAhUGuyoKHU0FCrQQ2->

<https://www.minjust.gov.ru/ru/pages/protivodejstvie-korrupcii/inostrannyj-opyt-borby-s-korrupciej/#section-855>